VL.-SIMULACION.

Figura 1. Circuito para obtener curvas caracteristicas del transistor.

1.-Crear el archivo EXP06.CIR con la descripcién del circuito de la figura 1.

CURVAS CARACTERISTICAS DEL TRANSISTOR B
P
* Archivo EXP06.CIR Bk
VCE 2 0 0
B 0 1 20VA
Q1 2 1 0 Q2N3904
LIB BIPOLAR LIB
BCNCE -8 20 0.1 IB 20
B VA 200VA 20VA
END

2.-En el graficador de alta resolucion observar la familia de curvas caracteristicas del

transistor.

Add Trace IC(Q1)

3 .-Agr;gfoe; It(razo de una linea de carga de CD, con los siguientes datos VCC=15 RC=1KQ

Add Trace (15-VCE)/1.5K

4.-Imprimir la grafica.
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VIL-REPORTE.

1 -Determine el valor de la ganancia de corriente directa (BF) del transistor para el punto
de operacion
dado por:
IBQ=60pA
VCEQ=10V
Emplear la familia de curvas obtenidas en el paso 6 del procedimiento.
Ico=
BF=

2.-Determine el valor de la ganancia de corriente alterna (B) del transistor para el siguiente
punto de
operacion:
IBQ=60pA
VCEQ=10V
Para ello determine de la misma familia de curvas:
e para iB2=80pA
ri= para iB1=40pA
B=

3.-Con la grafica impresa en el paso #4 de la simulacion, determine los valores de las
ganancias de CD y

CA del transistor para VCEQ=10V, IBQ=60pA.

Alternativamente, puede hacer uso de las facilidades del graficador de alta resolucion.
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EXP107

CIRCUITO DE POLARIZACION EMISOR-COMUN

L- OBJETIVO.

O Disefiar la red de polarizacién de un amplificador EC, medir el punto de operacion,
determinar la maxima oscilacién del voltaje de salida y medir la ganancia de voltaje.

IL.- LISTA DE MATERIAL Y EQUIPO.

Osciloscopio
Microcomputadora
Fuente de poder
Generador de funciones
Transistor 2N3904
Resistencia de 15KQ, 2W
Resistencia 120KQ, 12W
Resistencias 10KQ2, »2W
Resistencia 1KQ, 12W
Resistencia 22092, 12W
Capacitores de 47pF, 50v
Capacitor 100pF, 50v

1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
2
1
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IIL.- CIRCUITO DEL EXPERIMENTO IV.- TEORIA PRELIMINAR:

Se proceder4 a reparar el disefio del circuito de polarizacién del amplificador EC
mostrado en la figura 1. Se seguira el procedimiento de disefio sugerido en el libro de texto,
pero modificado para el caso de dos fuentes de alimentacion.

Los datos para el disefio son:

VCC=12V RE1 = 220Q

VEE =-12V RE2 = 1IKQ

RC = 10KQ BJT = 2N3904

RL = 10KQ BF =100

PASO 1.- Determinar ICQ para maxima oscilacion simétrica.

RE =RE1 + RE2 RCD =RC +RE

: RE =1.22KQ RCD = 11.22KQ
Figura 1. Amplificador Emisor-Comin.

RCA =RE1 + (RC*RL)/(RC +RL)
RCA = 5.22KQ
ICO= M = 1.46mA
RCA +RCD
PASO 2.- Determinar el valor de VCEQ.
VCEQ =ICQ*RCA
VCEQ = VCC - VEE - ICQ*RCD
VCEQ=17.6V.
PASO 3.- Seleccionar RB.

RB = BRE / 10
RB = 12.2KQ.

PASO 4.- Determinar el voltaje de Thevenin VBB.

VBB = (ICQ*RB)/B + VBE + ICQ*RE + VEE
VBB = -9.34V

PASO 5.- Encontrar los valores de R1 y R2.

R1 = (VCC - VEE)*RB/(VCC - VBB)
R2 = (VCC - VEE)*RB/(VBB - VEE)

R1=13.72KQ2 seleccionar 15KQ
R2=110KQ seleccionar 120KQ.
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PASQO 6.- Determinar el voltaje maximo de salida.

VCEM = VCEQ
VCEM = Voltaje maximo entre colector-emisor.
VLM = Voltaje maximo en la carga.

VLM = VCEM[(RC*RL)/(RC+RL)})/ *
Lo (RC*RL)/(RC+RL)J/[RE1 + (RC*RL)/(RC + RL)]
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V.- PROCEDIMIENTO.

1.- Implementar el circuito mostrado en la figura 1. Observe que los valores corresponden a
los resultados del disefio realizado en la teoria preliminar.

2.- Medir el punto de operacién con la ayuda del multimetro digital. Tome lectura de los
siguientes voltajes (todos son con respecto a tierra). Use escalas adecuadas.

VCC =
VEE =
VC=
VB =
VE =

3 - Una forma de saber si el circuito estd funcionando bien es tomar en cuenta lo siguiente:

El voltaje de la base VB debe de ser aproximadamente 0.7V mayor que el voltaje del emisor
VE.

El voltaje del colector VC debe de ser mayor que el voltaje de la base VB.

El voltaje del colector VC es mayor que el voltaje del emisor VE.

El voltaje del colector VC debe de ser menor que el voltaje de alimentaciéon VCC.

Si lo anterior no se cumple revisar las conexiones del circuito, checar el transistor y repetir
los pasos 2 y 3.

4- Aplique en la entrada del amplificador una sefial senoidal de 5KHz y 200mV
aproximadamente. Observe en el osciloscopio las sefiales de entrada y salida
simultdneamente.

5.- Tomar lectura de las amplitudes de los voltajes de entrada y de salida.

Vo=
Vi=

*Qbserve que la sefial de salida est4 invertida con respecto a la sefial de entrada.

6.- Incremente la amplitud de la sefial de entrada hasta observar que la salida empieza a
distorsionarse.

7 - Tomar lectura de la méaxima oscilacién del voltaje de salida.

VLM = Vpp
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VL.- SIMULACION.

Figura 1. Amplificador Emisor Comun.

1.- Crear el archivo EXP07.CIR con la informacién del amplificador emisor-comin de la
figura 1.

AMPLIFICADOR EMISOR-COMUN
VIN 1 SIN(O, .1, 5K)
VCC 12V
VEE 12V
Cl 47TuF
R1 15K
R2 120K
Q1 6 Q2N3904
RC IOKRE1 6 7 220
RE2 IKCE 0 7 100uF
C2 47TuF
RL 10K
.LIB BIPOLAR.LIB
.TRAN .Im .5mS .005mS
.END

00 00 ~] W L NN = O W
OVt DLW RARNABMBOSO

2.- Observar en el graficador de alta resolucion, la forma de onda de los voltajes de entrada
y de salida.

Add-Trace  10*V(1) V(8)
3.- Use las facilidades del graficador para medir la amplitud del voltaje de salida.

Vo=
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4.- Editar el archivo para modificar la amplitud de Vin a 0.32 o un Yalor cercano con el
propésito de determinar la maxima oscilacion posible del voltaje de salida. Repita los pasos

2y3:

Vo=
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VIL.- REPORTE. EXP108

1.- Con las mediciones realizadas en el paso 2 del procedimiento determinar indirectamente:

o e e L.- OBJETIVOS.
VCEQ =

DISENO DE UN AMPLIFICADOR EMISOR COMUN

0 Disefiar un amplificador EC; medir los parametros de funcionamiento del amplificador.
2.- Explique el porqué de la pequefia diferencia entre la ICQ de disefio y la ICQ:

IL- LISTA DE MATERIAL Y EQUIPO.

Osciloscopio
Microcomputadora 386
Fuente de poder
Generador de funciones
Transistor 2N3904
Resistencia de 22KQ, 12W
Resistencia 120KQ, 12W
Resistencias 10KQ, ¥2W
Resistencia 1.2KQ, 12W
Resistencia 33002, %2W
Capacitores de 47uf, 50V
Capacitor 100pf, 50V

3.-Con las mediciones realizadas en el paso 5 del procedimiento, determine la ganancia del
amplificador:

4.- Efecte una comparacion entre el valor tedrico y practico del voltaje maximo de salida.
Revise la seccion de teoria preliminar y el resultado del paso 7 del procedimiento.

’_‘M'_"_,N,_.Hp.lp—nv—lb—ll—-'

5.- Determine la ganancia de voltaje con los resultados obtenidos en los pasos 2 y3dela
simulacion.

6.- Compare los valores tedrico y practico de la simulacion del voltaje maximo de oscilacion
en la salida.
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